

娘娘蛋儿坡

修仙悟道，需要夫妻分居，割断尘缘。轩辕皇帝在崆峒山南坡的“得道庵”隐居修炼，嫫祖娘娘则在崆峒山北

坡的茅屋居住。她的任务是为轩辕黄帝洗衣、做饭，二人就连吃饭也不能见面。二人住地相距甚远，做好饭后如何通知黄帝回来吃饭呢？于是，嫫祖娘娘就想出一个办法，用绳子一端系上铜铃，扯到山南坡黄帝修炼的洞里，另一端系在北坡自己的茅屋。等做好了饭，就拉绳，铜铃一响，黄帝就回来吃饭，娘娘就躲到别处去。不料有一天，几只小鸟落到绳上蹦跳，扯响了铜铃。黄帝听到铃响后，看看时辰不对，可又不想破坏夫妻间的约定，心想可能是今天饭做得早了点，就回去吃饭。这时娘娘正在往锅里拌面疙瘩，看到黄帝进门大吃一惊，不由得心中大怒，她认为黄帝心怀杂念，修炼不专，端起锅把面疙瘩倒在门外的山坡上。眨眼的功夫，面疙瘩都变成了又圆又光亮的石蛋蛋，滚满了山坡。这些石蛋蛋，光滑如玉，大如鸽蛋，小如珍珠，放在水中，五彩缤纷，煞是好看。后来人们便把这面山坡唤做娘娘蛋儿坡，流传至今。

黄帝在崆峒山修仙炼道数十年，终于悟道成仙。黄帝修道时避暑的山洞，被后人称为避暑洞。据说洞中时常有一只白狗出没，这只狗是黄帝修道时所养的狗，因追随黄帝日久，已得仙气，通体洁白如玉，可化身隐行，只是还没有修炼到时候，所以不能成仙，后人把这只白狗出没的山峰叫做玉狗峰。

在历史的长河中，轩辕黄帝虽然已为匆匆过客，但他心系万民，造福天下苍生的丰功伟业，永远载入中华民族的史册。